

■渤海了望

新业态铸就新强势股

□渤海投资

近期A股市场火爆异常,上证综指更是在三个交易日里连过2400点、2500点的整数关口,牛市的炎热气氛由此可见一斑,如此导致的赚钱效应引发了场外资金纷纷涌入A股市场,从而展开了新一轮的强势股挖掘行情。

从产业经营的角度来看,新的业态出现往往具有着革命性的影响,如传统百货业,在近年来由于居民财富的增长,消费能力的提升,传统百货业上市公司盈利能力固然在迅速恢复,但是具有百货业新业态的连锁百货业的上市公司则拥有更强的盈利能力增长,从中产生了大商股份、银座股份等快速成长的连锁百货业上市公司,由此可见新业态给零售业带来了革命性的影响。

正由于此,目前消费类上市公司纷纷对过去的销售模式进行改革,引进了品牌连锁店等新业态的销售模式,比如说雅戈尔的衬衫品牌,在前些年的销售以百货店为主,但近年来则加大了自营连锁专卖店的投资,一方面可以通过自营连锁专卖店强化雅戈尔的品牌效应,另一方面则可以充分享受物业增值所带来的回报,因此,雅戈尔的自营连锁专卖店已经成为行业分析师分析报告中的雅戈尔基本面的一个显著亮点,这自然有利于提升二级市场的估值溢价预期。

类似的现象还在食品、黄金饰品、服装等诸多致力于品牌经营的上市公司身上得到体现,如海产品的好当家、獐子岛等近期纷纷加大了对自营连锁专卖店的投资,第一铅笔的老凤祥黄金饰品的自营专卖店,七匹狼、凯诺科技、杉杉股份等服装类上市公司也有类似的特征,这些新业态的出现将强化市场对此类个股品牌的溢价效应预期,也有利于市场赋予此类上市公司较高的成长性预期。

正因为如此,就目前来看,对于连锁业务的新业态,投资者的确需要予以高度的重视,尤其是在目前注重品牌效应的大背景下,连锁新业态极有可能成为A股市场一个新的投资主题,故在操作中,建议投资者重点关注以下两类个股:

一是类似于品牌经营的连锁自营专卖店,雅戈尔、凯诺科技、第一铅笔等个股的新业态已经给上市公司带来了源源不断的增长动力,但二级市场尚未对此类个股予以较高的估值溢价,存在着进一步挖掘的空间。而对于新增资金来说,如此的市场定位恰恰意味着一个难得的投资机会,因此,建议投资者密切关注之,尤其是已成为实力券商研究所2007年十大金股之一的第一铅笔,其老凤祥的品牌连锁效应的确可以赋予更高的估值溢价。

二是医药连锁新业态。目前医药连锁新业态未得到市场的充分重视,主要是因为医药商业目前的盈利能力不佳,但经过近年来的整合之后,医药商业从开始的布点逐渐走向整合后的盈利拐点。同时,药房托管等也给医药连锁业态带来新的业绩增长动力,南京医药就是最好的典范,循此思路,建议投资者重点关注英特集团,近年来一直倾力于打造医药销售的连锁业务,以便降低物流成本,从而提升单店的盈利能力,就目前来看,该股的销售收入持续增长,一旦内部整合完毕,那么,将产生极强的盈利爆发力度,建议投资者可以积极关注。

产权转让公告

项目名称:宝矿国际贸易有限公司40%股权。项目编号:06782067。注册资本:5.00亿元。经营范围:进口铁矿石贸易等。总资产:21.93亿元。净资产:5.37亿元。挂牌价:2.15亿元。

上海联合产权交易所

■热点聚焦

“阿基米德杠杆”撬动行情

□上海证券研发中心 彭蕴亮

近期大盘放量上涨,创出2538.66点的历史新高。对于后市,我们认为,2006年的年末行情将更加精彩,股指期货将成为A股市场的“阿基米德杠杆”,在机构投资者的参与下,我们维持A股的投资评级为:6个月内,沪深300指数目标位有望从1950点区间上升至2150点,对应市盈率为24~26倍的估值和预测,换算成上证指数,则元旦前后股指有望继续走强。

“阿基米德杠杆”浮出水面

古希腊著名哲人阿基米德说过,“如果给我一根杠杆,我将能撬起地球”,在证券市场上,也存在着同样的杠杆效应,这就是股指期货。国际市场经验表明,股指期货的推出在多数情况下将使证券现货与期货两个交易量长期同步增长,特别是指数成分股将出现超过预期的涨幅,成为撬动指数的“阿基米德杠杆”。在近期盘面中,我们发现中国联通等大盘股的频频异动,使得这种效应更加明显。

从全球来看,国外学者以股指期货和现货指数收益率的标准差为指标,对2000年以前美国、日本、英国、瑞士、德国、芬兰和我国香港地区的股指期货及股票现货指数波动性进行了大量实证研究。多数研究认为,股指期货波动性要比现货指数大,其主要原因有几点:首先,相对于股票现货指数对新信息反应的滞后

性,股指期货价格的反应更为迅捷;其次,由于股票现货市场具有相对较高的交易成本,某些对股票现货市场影响较小的新信息,却可能造成股指期货市场作出明显反映,从而影响现货市场;再次,由于股票指数新价格由许多股票新的交易价格加权平均形成,具有“平滑”股票指数的作用,而现货市场的新价格是由一笔交易决定的,因而表现出更大的波动性;最后,由于期货交易的特点,股指期货价格的波动性会受到交割日来临、违约风险等因素的制约,最终使得现货市场更加活跃。

在以上因素的推动下,股指期货的推出使得套期保值、投机、资产配置、套利、套期保值无疑是最主要的功能。股指期货推出后,投资者不必出于对股市下跌的恐惧而不敢进行证券现货投资。在股市上涨阶段充分获利,在股市下跌阶段则可利用股指期货对现货资产保值。此外,股指期货具有突出的资产配置功能、期权套利模式,都将增加现货市场的需求,从而促进股票市场的长期牛市,以及现货、期货的良性互动,年末行情将会更加精彩,机构的参与也将更加踊跃。

从已经进行的仿真交易观察,期货市场不会影响现货市场活跃度,反而会促进两个市场的良性互动。因此,股指期货并非证券市场做空的动因,只要股指期货推出后,沪深300指数的估值水平不处于一个十分显著的高位,指数出现大幅下跌的概率不大,而从长期看,指数期货的推出将推

标,指数的涨幅再次超过市场预期,“阿基米德杠杆”效应正在逐步显现,未来A股继续走强的可能性较大。

年末行情更加精彩

从盘面角度出发,目前已是年末,工商银行、中国联通等指标股既是沪深300指数成分股,又是基金重仓股,在股指期货的作用下,出现“翘尾行情”的可能性大大增加,同时,随着股指期货的推出,机构投资者的结构正在发生深刻变化,年末行情可能更加精彩。

从策略上看,股指期货的主要策略是套期保值、投机、资产配置、套利,套期保值无疑是其首要功能。股指期货推出后,投资者不必出于对股市下跌的恐惧而不敢进行证券现货投资。在股市上涨阶段充分获利,在股市下跌阶段则可利用股指期货对现货资产保值。此外,股指期货具有突出的资产配置功能、期权套利模式,都将增加现货市场的需求,从而促进股票市场的长期牛市,以及现货、期货的良性互动,年末行情将会更加精彩,机构的参与也将更加踊跃。

从已经进行的仿真交易观察,期货市场不会影响现货市场活跃度,反而会促进两个市场的良性互动。因此,股指期货并非证券市场做空的动因,只要股指期货推出后,沪深300指数的估值水平不处于一个十分显著的高位,指数出现大幅下跌的概率不大,而从长期看,指数期货的推出将推

助牛市的延续。

节后大盘有望继续走强

从盘面来看,虽然指数已经冲上2538点上方,但A股市场整体估值水平依然合理。从相对估值比较来看,可以看到当前A股市场的估值水平已经从一年前的折价状态重新回到合理状态。在高成长性的支撑下,我们认为在未来2~3年内,A股市场都可以维持一个比较合理的估值水平,上市公司业绩是支持我们这一判断的重要原因。

从业绩的季度数据看,2006年上市公司的EPS是逐季上升的,季度业绩的拐点位于2006年一季度。而今年以来,市场对于上市公司的盈利预测正在不断提高,近期市场将2006年业绩同比增长率上调到25%,2007年也上调到了24%,业绩因素将成为驱动明年市场的最主要推动力。为此,我们维持A股的投资评级为:6个月内,沪深300指数目标位有望从1950点区间上升至2150点,对应市盈率为24~26倍的估值和预测,换算成上证指数,元旦前后A股有望继续震荡走强。

链接:
相关沪深市场行情热点评述请见中国证券网股票频道 <http://www.cnstock.com/gppd/>
汇正财经·板块轮动有序 股指继续冲高
三元顾问·股市长驱直入 新高喜兆丰年

■老总论坛

年末股市何以资金涌动

□刘勘

时值年末沪深股市在大盘蓝筹股的带领下屡创新高,强势特征十分明显,究其原因最主要是莫过于市场的资金的充沛。

根据美国基金研究机构新兴市场投资基金研究公司(EPFR),对全球范围内15000只投资基金跟踪调查,截至今年12月13日,这些管理7万亿美元资产中,年内迄今新兴国家股市吸引资金总额已经达到208亿美元,刷新去年全年203亿美元的纪录,而中国股市吸引资金净流入占所有新兴市场净流入的四成。

同时,汇丰银行日前向管理约36200亿美元的9家环球基金公司进行调查显示,当调查问卷及基金经理2006年第四季度投资策略时,受访基金经理均表示,看好中国经济发展,将增加中国股票投资比重,与此同时,美国股市和债市资金将逐步移情亚洲。可见境外资金是非常青睐中国股票市场的。

截至今年前10个月,中美整体贸易总额为2810亿美元,超越墨西哥的2783亿美元,相当于33200亿元的央行票据,相当于

为美国第二大贸易伙伴。据美方统计,今年前10个月美国对中国贸易逆差达到1906亿美元,已经逼近去年创下2020亿美元的历史纪录。美国贸易逆差持续放大,将纵使美元贬值预期增加,全球流动性过剩和过大,会不断推升房地产、大宗商品和股票这三大资产的价格,尤其是新兴市场国家的资产,特别是我国的股票市场更是如此。

此外,近日据中国央行副行长苏宁预测:由于政府机构面临年底预算开支,其在央行存款下降,估计12月底将有5000亿元政府存款流出。另外12月份还有2880亿元央行票据到期,11月份贸易顺差234亿元,相当11月份贷款快增现象受到抑制,但活期存款增加,预示短期投资活跃。加之11月末新增人民币储蓄存款1683亿元,同比仅多增6亿元,此前10月份比9月份储蓄存款减少76亿元。今年11月末人民币储蓄存款余额为15.97亿元,比去年同期增长15.3%,增幅比10月份降低0.2个百分点。由于11月份人民币新增存贷差高达3128亿元,创下历史新高,表明银行资金流动性继续快速增长。

据中国央行公布前11个月,累计新增人民币贷款29667亿元,新增贷款数创出4年新高。尽管11月份贷款快增现象受到抑制,但活期存款增加,预示短期投资活跃。加之11月末新增人民币储蓄存款1683亿元,同比仅多增6亿元,此前10月份比9月份储蓄存款减少76亿元。今年11月末人民币储蓄存款余额为15.97亿元,比去年同期增长15.3%,增幅比10月份降低0.2个百分点。由于11月份人民币新增存贷差高达3128亿元,创下历史新高,表明银行资金流动性继续快速增长。

今年1至10月,包括定向央行票据在内,央行共发行33200亿元的央行票据,相当于

每月发行3320亿元,而11月份央行发行量仅有810亿元,缘由是11月有1690亿元票据到期,造成880亿元净资金流向市场。虽然11月3日央行宣布自11月15日起,准备金率再次上调0.5个百分点,相应从商业银行系统抽走1700亿元,12月11日央行再次向国内几家商业银行定向发行一年期,规模为1200亿元的央行票据。但是,依然不改年底大规模流动性涌入市场的态势,对股票市场所需资金,继续产生有效供给作用。

据中国央行公布前11个月,累计新增人民币贷款29667亿元,新增贷款数创出4年新高。尽管11月份贷款快增现象受到抑制,但活期存款增加,预示短期投资活跃。加之11月末新增人民币储蓄存款1683亿元,同比仅多增6亿元,此前10月份比9月份储蓄存款减少76亿元。今年11月末人民币储蓄存款余额为15.97亿元,比去年同期增长15.3%,增幅比10月份降低0.2个百分点。由于11月份人民币新增存贷差高达3128亿元,创下历史新高,表明银行资金流动性继续快速增长。

今年1至10月,包括定向央行票据在内,央行共发行33200亿元的央行票据,相当于

由此可见,短期投资交易资金和流动资金需求仍然旺盛,微观经济活跃度依然较高,以及人民币储蓄存款增速下降,说明部分资金被分流到虚拟经济市场,银行体系内过剩资金继续流向人民币资产市场,各类金融市场和准金融市场资金聚集程度正在增大,过剩的流动性日趋流向房地产和股票市场等资本市场,造成人民币资产的财富效应被逐渐提升,尤其股票价格不断震荡走高,受股市赚钱效应鼓舞,一部分储蓄存款已经转化为基金和投资于股票市场。

另外,年关渐近,元旦和春节是中国人的传统节日,是华人回国探亲访友之际,也是外国旅游者到中国观光旅游的好时机,预计相当部分人在人民币升值预期和股票市场财富效应下,趁机将外汇资金带到中国,分享我国资本市场的“盛宴”。

从以上这些方面可以看出,流入的资金估计还将继续增加,这对股票市场资金的有效供给将产生正面影响作用,

由此,可以预见A股市场高位运行的局面仍将延续。(作者系华林证券研究所副所长)

■投资策略

从年报行情中挖掘大牛股

□德鼎投资

随着新的一年的临近,上市公司2006年年报将陆续呈现在广大投资者面前,本周沪深两市A股披露年报日期将会有确定,这意味着一年一度的年报行情将正式拉开序幕。那么,我们应该如何在年报行情中挖掘到涨幅不俗的大牛股呢?

一是沪深两市最先公布年报的前几家个股可能被市场追捧并率先炒作,投资者可在年报日期排定的第一时间积极参与。从前几年年报行情来看,

投资者对最先公布年报的个股怀有良好的业绩和分配预期,“由于今年市场资金充沛,这些年报行情的‘急先锋’被市场追捧炒作可能性更大。”

二是业绩预增的金融、房地产、机械制造、有色金属等主流板块中的绩优品种,高成长的年报公布往往将成为其股价继续突破的契机。尤其是业绩增长100%以上的个股其想像空间更大。投资者可对业绩预增100%以上的个股如一致药业、深振业A、深天健、华天酒店、柳工等加以密切关注,它们

有望在年报行情中脱颖而出、向上突破。

三是高成长、高含权的中小板次新股,它们在年报行情中也容易受到短线资金的青睐,后市有望连续走强。如海鸥卫浴、山河智能近期之所以能够不断创新高,走势明显强于其他中小板次新股,就是因为它们表现出了优异的成长性,今年三季度业绩同比分别增长了174%、149%,而且多数中小板次新股每股净资产和每股滚存利润均较高,具有大比例送股的潜力,因此一旦年报

行情炒作升温,中小板次新股中出现黑马的概率较高。

■机构论市

目标渐向3000点靠拢

不管对07年的行情能看多高,至少人们的预期在30%左右,实际上可能会超过这样的预期,也就是上证指数3000点也难以抵挡。对后势谨慎者一般希望牛的步伐迈得慢一些,稳一些,可是

在股指不断改写新高的鼓舞下,盘中的回调往往成为介入的机会。时值年末,虽然某些机构不一定刻意做市值,但客观上会有这种效果。继续保持多头思维,持股为主,分享牛市成果。(申银万国)

关注国企H股动态

周三股指在大盘蓝筹推动下成功站稳2500点关口,个股行情也得到有效展开,市场人气旺盛。从同日香港国企H股股也同时大幅上涨可以看出,沪港两市联动效应已经越发明显,今后随着众多国企H股逐步回归A股市

场,这一联动过程将会更加密切,蓝筹时代的到来将推动两个市场共同走向新的高点。因此在后市行情中大盘蓝筹股仍将是市场的关键力量,投资者在操作中可密切关注国企H股动态。

(国泰君安)

热点呈现扩散迹象

工行、中行等权重股的表现依然出色,由此也再次推动了大盘的创新高,大盘近乎最高价的收盘也说明多头士气依然高涨,后期仍有希望进一步攀高。同时,香港恒指尤其是国企指数的大涨也为

大盘的进一步上扬创造了良好的外部环境。相比前一个交易日有所不同的是,周三两市上涨个股的数量明显增多,达到855家,可见,众多个股对近两个交易日的补涨行情已经展开。

(金元证券)

乐观预期推动股指上行

昨日股指在中国银行上涨的带动下,最高突破了2500点大关,虽然盘中因为工行的调整,一度出现恐慌性下跌,不过目前市场成交量继续保持温和状态,同时市场热点由一线银行、石化

板块,开始向二线蓝筹转移,对于2007年市场的乐观预期,成为推动股指持续上涨的主要动力,预计这一趋势有望延续到节后,节前可继续看高一线。

(方正证券)

高位震荡压力逐渐增大

周三大盘再度出现大幅扬升行情,沪综指轻松站上2500点关口,盘中中国联通的涨停对市场带来了巨大的刺激效应。同时,银行板块主要品种继续保持强势创新高走势,短期看,从已涨停品

种的后市表现看,尚未出现大的冲高回落,至少表明机构仍对市场持稳定看多姿态,当然,大盘指标股在轮番飙升后,应适当谨慎高位震荡的压力。

(万国测评)

行业龙头有望继续上涨

两市收出大阳线,双双创出历史新高;权重股轮流上涨,成为股指前进的强有力动力,周四市场有望乘胜追击,继续刷新指数。从中国联通、广深铁路的强势涨

停,可以看到蓝筹股继续被市场各方追捧;同时,年末因素促使场内机构继续拉高各自重仓的蓝筹指标股,关注处于上升通道的各个行业的龙头品种。(北京首放)

做空动能有释放需求

从盘口分析,短期加速上行后的调整压力是相对较大的,是指标股的坚决做多掩盖了这种压力,但是它的释放将不可避免。一方面指标股的做多虽然坚决,但是短期多方动能过度消耗,出现暂时休整是必要

的正常现象,而它的整理将直接导致大盘震荡。蓝筹赚钱效应正使资金向该群体集中流动,边缘化个股依然走弱,尽管走势上已经严重背离大盘,但是做空动能仍没有大幅释放,后市仍有释放需求。

(杭州新希望)

短线大盘仍有走高